

# 河南省农促会顾问、河南省旅游局局长苏福功所著 《走进旅游》出版发行

近日,由河南省社会主义新农村建设促进会(简称“河南省农促会”)顾问、河南省旅游局局长苏福功所著的《走进旅游》一书发行。

原河南省委书记徐光春为该书亲自题写书名并作序。序中写道,苏福功所著的《走进旅游》这本书,主要讲了他任河南省旅游局局长以来所经历的涉及对外开放的几个事件,语言不华丽,但洋溢着创业的激情;过程虽不跌宕,但散发着实践的魅力;结构不复杂,但道出了一个思想或者一个事实:扩大对外开放是实施旅游“立省战略”的必由之路,是推动河南旅游转型升级的成功之

路,是促进河南经济社会发展的黄金之路。

徐光春还写道,河南这些年来,旅游业之所以令人刮目相看,他感到最强劲的动力是解放思想、与时俱进;最宝贵的经验是抢抓机遇、科学发展;最鲜明的特色是旅游立省、对外开放;最重要的启迪是营造氛围、真抓实干。《走进旅游》这本书让他看到了河南旅游工作者所拥有的品质:善于思考、勇于实践、甘于奉献。书中记述的几项工作表明河南旅游工作者把握了方向,抓住了核心,扩大了方向,推动了发展。有了这样一支队伍,他相信河南旅游的明天会更好。

邓琦



## 读《走进旅游》并致苏福功

《郑州宣言》是全球222个旅游城市市长论坛达成的共识,作为这个宣言的发起者和诞生地——郑州,由此开创了全球旅游业的新纪元。接着,“旅游立省”旗帜的树立,东南亚六国地方政府联合会旅游专门委员会在河南的成立,以及“文化河南 壮美中原”口号的唱响,进一步奠定了河南旅游事业健康发展的基础,也影响和牵动了全省经济、文化的发展。在全党开展的共产党员先进性教育活动中,我曾经作为河南省委派驻信息产业厅的督导组长,走进了上述事件的主要设计者和推动者——时任信息产业厅厅长苏福功的工作和生活。苏福功的团队肝胆相照、和谐奋进,震撼了、教育了我们督导组的所有成员,我至今仍新奇如昨。今天,当我读了苏福功所著《走进旅游》这本书时,不禁浮想联翩。欣喜感慨之余,不揣愚鲁,试以“诗”述,聊寄所怀:

《郑州宣言》载史册,“四件大事”非等闲。  
十年研究传佳话,国际交往合众缘。  
信息产业建建树,《走进旅游》谱新篇。  
丹心一片昭天地,无愧绿水与青山。

河南省社会主义新农村建设促进会副会长 金海洲

## 和金海洲先生诗一首

在河南新农网拜读金海洲先生“读《走进旅游》并致苏福功”七律一首,作为旅游工作者,见到与旅游有关的人和事倍感亲切,千方百计从朋友那里借到一本认真研读,读后一个学者型领导的形象呈现面前。2009年,苏福功局长曾两次到孟津微服调研,问计山野,印象深刻。一年来河南各地旅游的好事、喜事频传,在基层我们明显感到旅游的热潮正在形成。我们坚信有这么好的旅游资源,又有如此有水平、有见地且工作务实的领导,旅游立省指日可待。兴奋之余,特附金海洲先生诗一首,以表心声。

共襄盛举聚众贤,  
郑州宣言意非凡。  
上下求索十年路,  
决胜内外弹指间。  
壮美中原游人醉,  
文化河南旗帜鲜。  
旅游立省指航向,  
富民兴邦美名传。

孟津县文化旅游局局长 李乾有

## 旅游快报

### 鲁山花海迎嘉宾 尧山紫荆醉游人

3月14日,首届“尧山紫荆花节”新闻发布会在郑州大河锦江饭店举行。

平顶山市市委常委、副市长王丽,平顶山市旅游局局长张凤岭,鲁山县县委书记荆建刚,县长郭斌献,常务副县长乔彦强,县委常委、县委办主任胡留栓出席了新闻发布会。鲁山县旅游景区、旅行社、温泉酒店负责人以及省内各大媒体、旅行社参加了本次新闻发布会。

鲁山县县委书记荆建刚介绍,说到紫荆花,人们会很自然地想起香港特区的区花,而生长于鲁山尧山景区的紫荆花,“此花非彼花”。香港区花是“洋紫荆”,于秋季绽放,而尧山紫荆花是绽放较早的“报春花”,当树枝上叶子还未长出时,枝条上花已盛开,又名“满条红”。尧山紫荆为北方巨紫荆,又名乌桑、兄弟树、友谊树。花色紫红,形如蝴蝶,艳丽可爱,是分布于尧山海拔800~1000米阴坡处的特有植物。尧山紫荆具有花期早、花期长、色泽艳、花朵密、树形大、花质优等六大特点。品种主要有丛生紫荆(灌木)、垂丝紫荆和总状花序紫荆(乔木),适应能力很强,性喜光,耐寒耐旱,也耐水渍。紫荆的根、皮均可入药,有活血行气、消肿止痛、解毒物的功效。

首届紫荆花节将从3月27日开幕至4月底结束。开幕式当天,尧山景区将举行盛大的开幕庆典。活动期间,游客在观赏紫荆花的同时还可参与各类互动性、参与性活动,如尧山摄影、网络博文、宣传语征集大赛,“以花为媒”大型相亲会、画眉谷爱心植树等。

新闻发布会现场,鲁山县旅游局还向媒体及旅行社推介了鲁山的多家景区。

晚报记者 刘菁荔

晚报春游记  
之 民俗游



# 清明文化主题文艺节目清园录制

央视一套、央视10套清明节期间将播出

《我们的节日·清明——中华长歌行》清明文化主题文艺节目的录制已于3月12日起,在开封清明上河园拉开帷幕。此节目是中共中央宣传部、中央文明办、国家文化部、中国文联、中共河南省委、河南省人民政府共同主办,中央电视台、中共开封市委、开封市人民政府、开封清明上河园景区承办的“我们的节日——中国开封2010清明文化节”的重要组成部分,将于清明节期间在中央电视台一套和中央电视台10套播出。  
刘书芝

## 清明上河园 传承清明文化

清明节是中国重要的传统节日之一,更是我国非物质文化遗产的重要组成部分。此次《中华长歌行》清明文化特别节目主要是以清明节为载体,奏中华长歌,在大力弘扬中华民族传统美德的同时,也进一步增强对先贤文化的传承和对传统文化的尊重,增加民族精神的感召力和亲情的凝聚力。其重要场景都在开封清明上河园景区拍摄完成。清明上河园是以宋文化为主题的大型主题公园,依照张择端的传世之作《清明上河图》为蓝本建造,清明文化是大宋文化的一个重要组成部分,在景区内得到了很好的复原和再现,目前景区已经被中国文联、中国民协授予“中国清明文化名园”的称号。

## 清园五活动 再现清明习俗

为更好地保护和弘扬中国优秀的民族节日文化,由文联和河南省政府主办,中国民协、省委宣传部、省文联和开封市委市政府承办的“我们的节日——中国开封2010清明文化节”也将于4月4日~4月13日隆重举行,活动主会场、“中国清明文化名园”——开封清明上河园景区准备了综合类、展览类、表演

类、比赛类和群众文化活动类,展演项目达近千种,诚邀游客前去检阅。

原汁原味的寒食节、清明节特色食品展、民俗手工艺和旅游纪念商品会展、《清明上河图》漕运再现、民俗绝活表演、皇帝踏青巡游表演等将为我们活灵活现地展现清明习俗,让游客饱眼福,更让大家长知识。

## 《大宋·东京梦华》实景演出谱华章

此外,3月26日~4月11日每晚8:10,作为清明文化节的最大亮点,由国内知名实景剧创作大师梅帅元主创、著名导演张仁胜执导的大型水上实景演出《大宋·东京梦华》也将准时报演。《大宋·东京梦华》集奢华、浪漫、梦幻于一身,借用9首著名的宋词将《清明上河图》串联起来,用艺术写意的手法在七朝古都开封呈现出北宋王朝的兴与衰、繁华与萧条、安定与战乱。“兴亡”两字,通过短短70分钟演出,得以淋漓尽致的演绎,相信每个游客收获的不仅是高雅的艺术和高端的娱乐,更是思想的果实。沧海桑田,时空转换,那个曾经辉煌的大宋王朝虽然早已成为历史,但追溯往昔,感念今朝,值得我们思索和回味的还是那么多、那么多。



郑州营销中心电话:0371-87539969

景区电话:0378-5663928、5663819

乘车线路:德亿汽车站(或汽车北站、南站)乘郑汴城际公交,到开封金明广场下,乘11、13路转1路公交车即可至清明上河园